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Az iparfejlesztés.

A nyugati czivilizáczió hullámcsa­
pásai már átcsaptak a Kárpátok bér­
ezés falain és hála Istennek, mi is 
úszunk az árral. Egy kicsit még ügyet­
lenül, el-elfogyó lélekzettel, de kétség­
telen sok jó igyekezettel.

Azonban, hogy teljesen benne vol­
na nemzeti életünk a nyugat nagy 
áramlatában, azt a Jegmérvesebb túl­
zás sem állíthatja. A maradiság romja­
ira még sok követ kell összehordanunk, 
hogy fölötte nemzeti életünknek erős, 
sziklaszilárd épülete emelkedjék.

Azok a mozgató erők, a melyek 
a nyugat nagy nemzeteit a fejlődés ut­
ján előbbre viszik, nálunk még szét- 
forgácsolódnak az eszmék, ötletek zűr­
zavarában. Mi még jórészt az ösztönök 
korát éljük, akár a gyerek, a ki Ítélet 
nélkül, de természetfölöttinek tetsző 
helyes érzékkel kerüli a veszedelmet, 
a melynek nagyságát, mértékét váltjá­
ban nem is ismeri.

A világ nagy gazdaságában ez az 
ország eddig puszta raktár volt, a mely- 

1 nek ajtaján megrozsdásodott a zár. Ösz- 
sze volt hordva benne minden, a mi 
vagyont, értéket jelent, de felhasználni 
azt, gyümölcsöző ellenértékét keresni, 
senki sem tudta. Itt az ideje végre, 
hogy felpattanjanak a berozsdásodott 
zárak !

Közéletünk kiválóbb faktorai nyi- 
togatják már az ajtókat. Rajta hát, hadd 
járják be ezt az elmaradott hazát a 
a nyugati kultúra friss, újító áramlatai, 
frissüljön fel benne nemzeti, áiiamgaz- 
dasági életünk : európaiasodjunk !

Az uj kor boldogulási feltételeit 
jellemzi, hogy az állami lét szenzibili- 
tása a közdazdaság: kérdések felé haj­
lik. A közélet széles küzdőporondján 
nehéz fegyverzetben vonulnak fel a 
közgazdasági érdekcsoportok képviselői 
és nehéz harezot vívnak egymással.

Jól van ez igy. A harcz aczéloz- 
za az erőket s a küzdelem ezer izgal­
ma nélkül eltespednénk.

Az utóbbi évek harczi lármájában

I egyre erösbülö vészkiáltásként hangzik 
minálunk az ipar tespedése. Európai 
fogalmak szerint magyar iparról szó sem 
lehet s ennek a szomorú beismerése 
nyomán életre kel immár az ösztön : 
fejlesszük a magyart ipart.

Hogyan ? Miként ? Nehéz kérdés 
ez s a feleletet hiába keressük a kül­
föld iparfejlesztési munkájában. Más 
feltételek azok, a melyek mellett ipa­
runkat a fejlődés útjára terelhetjük, 
mint a külföldé. Külön nemzeti politi­
kánk karaktere szerint kell ezt a fej­
lesztő munkát kiépíteni.

Az ipari foglalkozással cgyidőben 
és egyszerre a munkásbajokat is orvo­
solnunk kellene.

Az ipar fejlesztés munkája a maga 
fokozatos haladása utján egyenes arány­
ban áll a munkaerő igénybevételével, 
úgy a kisiparnál, mint a nagyiparnál, 
íme az iparfejlesztés egyik fontos, nagy­
jelentőségű konzekvencziája. Szocziáiis 
nézőpontjai vannak tehát a mi pers­
pektívánkban az iparfejlesztés munká­
jának.

Srclőrt jártam.
Erdőn jártam, megkérdeztem 
A suttogó falevelet,
— Lombos erdő azt felelte :
Boldog lesz az éltem veled.

Mezőn jártam sírva mondtam :
Hátha szavát be nem váltja ? —
— Nyíló virág azt felelte :
„Te vagy üde, te vagy álma I“

A kis patak csak azt mondja :
„A konyát is éried ontja,
. . Az.t ragyogja a csillagpár,
„Lelke mindig tenálad jár!“

Susogj erdő a rózsámról!
Virág, patak regélj róla,
Rezgő sugár ringasd-ringasd 
A telkemet szép álomba !

Peti Sándor.

Egy vén gyerek.
Irta : dottier Lajos.

I.

Ciyuray Bálint ott lakik születése óta 
a falu végén, abban a rozoga vén kastély­
ban, a melynek kapuja fölött a moh már 
régen belepte a családi czimert és a mely­
ben apja, nagyapja s még számos őse szü­
letett és meghalt.

Mikor Ciyuray Ádám is megtért ősei­
hez, fia Bálint egyedül maradt a sok szobá­
ban, a hol a régi családi arczkópek kísérte­
tiesen bámulnak le a falról, a vén családi 
bútorokra, a szinehagyott virágú szőnyegekre.

Bálint akkor még csak amolyan ser- 
kedezö bajuszu fiatal legény volt. Csakhogy 
azóta a vén 'lábas óra az ebédlőben — a 
mely olyan rekedten ketyeg és fáradtan, hö­
rögve lélekzik. mielőtt ütne — sok boldog 
és boldogtalan időt jelzett ott az aranyozott 
virágú szőnyegekre.

Akkor még a vén Zsuzsi is „javakor- 
beli" menyecske volt, kint a konyhán. Ma 
már hajlott a dereka és szürke a baja. De 
azért most is harsány hangon szidja a töb­

bi cselédet, ha rossz kedvében van (a mi 
nála gyakran előfordul) és talpon van nap­
estig, felügyel mindenre, süt, főz, takarít, 
mos, vasa! az „urfira“, a kinek itt-ott már 
egy-egy ezüst szál csillám!ik tömött fekete 
bajuszában.

Pedig még nem olyan idős. De hát 
falusi ember, a ki keveset forog női társa­
ságban és nem sokat ád magára, hamar 
vénül.

Összes hölgytársaságát két nő képezte. 
Az egyik Mari néni, édes apjának testvére, 
Jávay főszolgabíró özvegye. Ott lakik közel 
hozzá, abban a sárgára meszeli, zöld kapus 
házban. Bubaszekrényéből szárított rózsa­
szirom és levendula illata áramlik, a mikor 
vasárnaponkiut előveszi onnan ósdi, fekete 
selyem ruháját és Izabella-szinü, rojtos, se­
lyem mantillját, hogy templomba menjen.

Tetötöl-talpig selyemben, fekete bőrkö­
tésű öreg imádságos könyvvel kezében, a 
melynek belső tábláján egész genealógiája 
van följegyezve a Gyuray-családnak, így jár 
Mari néni a kis falusi templomba, már több 
mini negyven éve, a mikor először válasz­
tották meg az urát szolgnbiróuak a gvurai 
járásba.



1904. május 8

Az ipari feldolgozásnak régi, hogy 
úgy mondjuk eredendő bűnét kellene 
expiálni. Nyersterményeinket eddig fel­
dolgozásra jórészt a külföldnek enged­
tük át. Az idegen áru aztán feldolgo­
zatlan, szörnyű árakon vándorol vissza. 
A nyerstermények földolgozása történ­
jék ezentúl idehaza, óriási tőkenyere­
séget jelentene ez s az ipari élet élénk­
ségét is fokozná. Példát hozunk fel. 
A gyapjút idegenbe viszik tőlünk. Es 
ugyanezt a gyapjút posztónak leldol­
gozva lehetetlen áron vesszük meg az­
tán. S Így van ez minden nyerstefmé- 
nyünkkel.

A gyáriparnak az őstermeléssel 
kapcsolatban kellett volna haladnia. A 
nyersanyagkivitel azonban eddig oly 
nagy volt, hogy a gyáripar mit sem 
fejlődhetett mellette. Hogy most már 
az iparfejlesztés munkájához rendkívü­
li eszközök kellenek, az kétségtelen. 
Sok mulasztást kell helyrepótolni. Tö­
mérdek energiával kell küzdenünk ipa­
runk fejlesztésén, mert különben bol­
dogulásunk legjelentősebb alapfeltételét 
romboljuk szét. Csak erős, rendkívüli 
és okos munka árán lehetünk benne; 
a világ nagy piaczában, de nem úgy,! 
mint eddig : r&ktáraképen a felhalmo- j 
zott, de feldolgozatlan értéket jelentő 
anyagnak, hanem mint tényezője a 
nyugati világpiacznak.

— Hírek a városházáról. A kép­
viselőtestületnek e hú 5-én tartóit rendkívüli 
közgyűléséről röviden a következőkben szá­
molunk be.

■— Az előadói javaslat egyhangú elfo­
gadása mellett, elhatározta a képv. testület,

hogy a Szigetvár-hoboli ut kiépítésére meg­
szavazott 50 igás és 100 kézi napszámmal 
együtt 1500 koronával megváltja, s eként a 
-200 K. pénzbeli hozzájárulással együtt ->00 
koronát ad, moly összeget tolyó évi október 
hó 1-én a községi közmunka pénztárából a 
megyei pénztárba befizet. Egyszersmind ki­
jelenti a képv. testület, hogy az említett 
hozzájárulást a Szigetvár-dravaloki útra meg­
szavazott összegbe annak idején betudja. A 
készpénzbeli megváltás azért vall szükséges­
sé, mert a beálló szorgos munka időben a 
természetbeni napszámok leszolgállatása aka­
dályokba ütköznék.

Az artézi kút rendbehozatalának ügye 
ég és föld között lebeg, mint Mohamed ko­
porsója. És csak azért mert a héten a megye 
részéről egy kiküldött mérnök méregetett az 
utczán. Ezért a esőerősitést és a medencze 
beszerzését függőben tartják, mert mint sze­
retik hinni, a megye talán megembereli ma­
gát és megcsináltatja a vízvezetéket ki a 
kórházba. Ejnye be jó voln t.

E két fontos tárgy után már csak te­
lepülési. illetőségi ügyek tárgyalása követke­
zett.

„DELSOMOGY*

Jókai meghalt

Villámgyorsasággal terjedt a megdöb­
bentő gyászhir, hogy Jókai Mór a költő és 
iró a magyar és világirodalom egyik legen­
dás alakja meghalt.

Sötét gvász borult az egész országra!
Az ember millióinak szive leidobban s 

lelke bele. zokog a tavaszi levegőbe. E si­
ralmas zokogásban mennyi fájdalom! De 

; nem is csoda, mert a magyar nemzet költö- 
! királya balt meg. Ö nincs többé ! Magához 
. vette a mindenható, ki nagy kort adott neki. 
j Magához vette a magasságot; Isten ki sze­

mébe színes álmokat, most pedig örök ál­
mot adott.

Napsugaras illatos tavaszon Jsötét vi­
harfelhő támadt az égen s a felbök közül 
vijjogva csapott le a halálmadara. Szárnyait 
félelmesen csattogtatva tör le a magasból 
és most virágnyiláskor szakítja le nemzetünk 
ékes virágát, és felragadja magával az égbe.

A halai angyala elvégezte rémes mun­
káját és zsákmányával tovatűnt, gyászt, 
mélységes könyárt hagyva maga után.

A távoli meszesógből mintha dörgés 
rázkodtatná meg a földet, s utána a kaszás 
csontváz gúnyos vigyorgása hangzanak.

Csak káprázat az egész! — A föld 
nem inog meg ; a mit a kaszás kaczajának 
véltél a bagoly huhogása volt. Mindössze a 
szerelő hitves és egy ország megtört fuldokló 
zokogása hangos panaszként vádolja az eget 
s követeli vissza öt magának.

Néma marad az ég a gyötrő fajdalom 
nyomán fakadó panaszra. Ámde lassan lee­
reszkedik a megtisztult égboltozatról poétánk 
álmainak szolid tündére, s szárnyait lágyan 
suhogtatva enyhe álmot bocsát a szenve 
dökre, kik lázálmukból ébredezve meg fogad­
ják, hogy :

Oltárt neki, hogy kiki láthassa, lobog­
jon láng rajta szüntelen, — szentelt legyen 
minden pora, inig magyar él e földön !

* * *
Budapesten az Erzsébet-körut 4-*. szá­

nni házba mély gyász költözött azóta, hogy 
Jókaink lelke porhüvelyéből elszállott. Olt 
fekszik a rózsákkal borított halottas ágyon. 
Zokogva állják körül ravatalát, a nagy kül­
lőnek, kinek boldog és csendes volt kimúlá­
sa. A nemzet halottjának tekintjük. És úgy­
is intézkedtek már, hogy nevéhez méltó vég- 
tisztességben részesüljön, s a gyász orszá­
gos legyen.

Kezdve ö felségétől a magyar királytól, 
nemzetünk legnagyobbjai, vármegyék és vá­
rosok, és egyesektől is megszámlálhatatlan 
részvét nyilatkozat érkezik Jókai Móniéhoz, 
ki a következő gyászjelentést adta ki.

Azóta sokszor keleti elővenni a feke- j 
te imádságos könyvet, hogy belejegyezze a 
különféle örvendetes és gyászos családi ese- ; 
ményeket, a melyek váltakozva, olyan sűrűn 
fordultak elő életében, egész addig, a mig 
teljesen magára maradt. Oda künn, a ialu- 
végi kis temetőben pedig egy egész sor sir- 
hant keletkezett ezalatt, jelezve elköltözött 
szeretteinek nyughelyét . . .

Most már senkije, senkije sincs, csak 
Ilonka, szegény árva leány, valami távoli 
rokonféle, a kit egész kicsi korában vett a 
házához Mari néni, a mikor az. urát is el­
temette négy gyermeke mellé. Kellett neki 
valaki, a kire meleg szive egész, szereletet 
pazarolja. 8 az az édes, szép, szőke gyer­
mek, a kiből azóta viruló hajadon lett, ugv 
rátermett arra. hogy szeressék! Teljesen 
megérdemelte ö a Mari néni nagy szerete- 
tét.

— Neked hagyom miedenem. Hisz Ha­
lminak úgy sem kell. Neki van miből me­
gélni. S még hozzá, agglegény!

Így, Mari néni, mialatt Ilonka pirulva 
járt-kelt a szobában. Bálint meg ott iill Ma­
ri nénivel, a nagy asztalnál, jól eső nyuga­
lommal fogyasztva a friss tepertős pogácsát,

a mivel Mari néni és Ilonka felváltva kinál- 
gatták.

Mert Ilonka volt a másik, a ki Mari 
nénivel együtt képezte a vén gyerek összes j 

hölgy társaságát.

II.
De azért nem kell azt gondolni, hogy 

1 Civuray Bálintnak valami szomorú, örömte­
lim élete volt. Világért sem. Gyakran együtt 
mulatgatott a vidék gentry maival, a kik 
felkeresték üt a vén kastélyban.

S olyankor nagyokat ittak és pajkos 
nótákat énekellek, miktől a véti Zsuzsi egy­
re hányta magára a kereszteket a konyhában. 
A füstös családi ai czképek pedig még mere­
vebben bámultak maguk elé.

Egyszer vsak levele jött Bálintnak a 
fővárosból. Másik nagynénje, édesanyjának 
testvére, özvegy Tatáros Boldizsárné ö mél­
tósága irt. Azt közölte vele, hogy füdöre 
való ulaztában útba ejli Gyűrűt és pár na­
pot tölt az ö kedves öescsénél.

Meglepte öl a levél. Kicsit zavarban is 
volt és sokat tanakodott fölötte.

Aztán Zsuzsival tanácskozni kezdett. 
A sárga szobát kuné rendbe hozni

Herminnéninek. Mit gondol Zsuzsi V Jó lesz 
az V

— Persze, hogy jó lesz ! Elhalhat ab­
ban a király is! Majd fölsikáljuk a padlót 
és újat húznak az ágyneműre. Úgy, úgy.

És ólt! a főzés 1 Az ebédek, a vacso­
rák, a reggeli! Egy olyan finom úri asszony 
mivel is el ? Ki tudná azt megmondani ?

-- Micsoda V 1 Hogy énné tudnék főz­
ni a pesti nagyságának V . . .

— Méltósága, Zsuzsi lelkem, méltósá­
ga. — Szólt Bálint, kijavítva, csititgatva a 
zsémbes öreg cselédet.

Még lm méltósága is ! Eleget főz­
tem én életemben nagyobb uraságoknak isi

Zsuzsi végre is mérgesen csapta be 
maga után az ebédlő ajtaját.

At kéne menni Mari nénihez, ő 
tudna tanácsot adni mindenben, gondolta 
Bálint és úgy is lön. Másnap reggel, a nagy 
családi tanácsba bevonta Mari nénit is, meg 
Ilonkát, a vén gyerek, a kinek szép fekete 
bajusza volt, egészséges, barna-piros arc/a 
és délezeg termete.

Ili.
Szörnyűség, Mari, bogy nézhetted, 

hogy ez a Bálint Így elparlugosodjon ? Mi-
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Jókai Mónié, Nagy Bella a családja 
nevében is mélységes bánattól elszorult 
szívvel adja hírül, hogy szeretett férje 
Jókai Mór 1904. május 5-én, este 9 ura 
20 perczkor joblétre szenderült. Amennyi 
áldást hintett halhatatlan lelke, annyi bé­
ke őrizze szenderét.

Itt említjük meg, hogy Jókaiim búza­
virág koszorúján ezen fölirat olvasható : — 
Pihenj ! Szeretlek ! a te Bellád.

Jókai halálhírére nemcsak Budapesten, 
de az egész országban kitűzték a gyászlo­
bogókat, nálunk is a városházán iskolákon 
és társadalmi egyesületeken gyászzászlót 
lenget a tavaszi szellő. A temetés hétfőn 
holnap 9-ón délután 3 órakor lesz. A teme­
tési szertartást Antal Gábor és Baksay Sán­
dor ev. ref. püspökök végezik. Berzeviczy 
Albert di. kultuszminiszter a kormány ne­
vében mond búcsú beszédet, kívüle még 
Beöthy Zsolt, Somló Sándor és Herczey Fe- 
reucz mondanak emlék beszédeket. A kül­
föld összes lapjai nagy részvéttel írnak Jó­
kairól ; mert jól tudják, hogy az ö halála 
az egész világirodalom vesztessége !

H I R E K.

— Májusi ájtatosság. Szép és nemes, 
vallásos és felette ideális az év e legszebb 
hónapjában az Isten anyja oítái A!ioz jt*i ülni. 
A kath. egyház hívei nálunk is a plébánia 
templomban ez esti órákban tartandó má­
jusi ájtatosságra gyűlnek össze, hogy a hold. 
szűz ; virágokkal ékesített oltáránál annak 
tiszteletére, fohászukat küldjék az egek urá­
hoz.

— Kinevezés. A m. kir. honvédelmi 
miniszter Béres Ferencz helybeli csendőrőr­
mestert, május elsejével csendőr járásőrmes­
terré nevezte ki. Gratulálunk.

— Eljegyzés. Sclnwr Etelkát Szigetvár­
ról eljegyezte Breuer Ödön pécsi biztosító- 
társasági tisztviselő.

— A megyegyülésen f. hó 2-án a tör­
vényhatósági bizottsági tagok bizony csekély 
számban jelentek meg. A több mint 200 
pontból álló tárgysorozatot szokás szerint 
egy kettőbe ledarálták. A gyűlés érdekesebb 
része a IV. aljegyzői állás betöltése és egy­
két politikai kérdés volt. Ez alkalommal dr. 
Kriszt Béla lapunk főszerkesztője is felszó- j 
lalt és indítványát zajos éljenzéssel fogadta 
el a közgyűlés.

— gróf Hoyos Miksa, az állattenyésztés 
érdekében. A Somogyvármegyei gazdasági 
egyesületnek a hét folyamán tartott közgyű­
lésén az állattenyésztési egyesület szervezé­
se érdekében emelt szót Hoyos Miksa gróf 
alelnök, ki az állattenyésztés emelésére kü­
lönösen nagy súlyt fekteti és fáradságot 
nem ismerve, szorgalommal és buzgósággal 
folyton kutat és tanulmányoz, még pedig 
meglepő eredménynyel. A jelenlevők általá­
nos tetszéssel és nagy lelkesedéssel fogad­
ták a nemes gróf indítványát, kinek a köz- 
gazdasági téren való fáradozásaiért, mi is 
csak elismeréssel adózhatunk.

— A barcs-kaposvári vasúi még is 
csak létesül. Az útirány utolsó kijelölését és 
helyesbítését a vállalkozó czég mérnökei 
már meist megkezdik. A földmunkálatokhoz 
pedig aratás után fognak hozzá.

-- A proletárok világünnepa. A prole­
tárok ezrei, a munka emberei bújtak elő a 
műhelyekből, a gyárakból, a mezőkről, és

rás területére nézve május hó 20-án Kapos­
várott a „Szarvas“ vendéglőben, a felülvizs- 

: gálát pedig ugyancsak u hó 2ö án Beesett a 
megyeháznál lesz megtartva.

— A ló-avató bizottság elnöke 1904-évre 
a szigetvári járásban lovag turonyi Bieder­
mann Oltó mozsgói nagybirtokos lett.

— Uj állami iskola. Mint értesültünk a 
vallás és közoktatásügyi miniszter, Boldog­
asszonyfa községben f. év őszén megnyi­
tandó állami iskola létesítését rendelte el.

— Véresverekedés. „Másról beszól Bo- 
dóné, ha a bor árát kérik"'. Ez a közmon­
dás teljesedett be a héten, hires Basal köz­
ségben. Ugyanis Kaszás Ferencz és János 
borért mentek el Fikter Ferencz korcsmájá­
ba, ki midőn a bort nekik kimérte, bátor­
kodott Kaszás Forenczet felhívni, hogy ré­
gebbi tartozását fizesse meg. Erre aztán szó 
szót követett s ebből kifolyólag miután töb­
ben is voltak a korcsmában, parázs vereke­
dés lett. A korcsmáimat és nejét Kaszásék 
vasvillával, botokkal alaposan helybenhagy­
ták Az esetet feljelentették a bíróságnál.

— Megzavart idyl. „Mit tehet a gyönge 
nem a szív ellen, Künn a zöldben gyepre 
ülni kénytelen.“ Igv is történt szép május el­
sején sok helyen. De oly szomorúan nem 
végződön talán egy kirándulás sem mint a 
Mózes Jánosé. Ugyanis e kákics! Don Juan, 
B. Sellyén idogált a nagykorcsmában egy 
szemrevaló menyecskével, kivel mulatozás 
közben szoros ismeretségbe került, Boszusan 
és irigykedve nézték ezt a szomszéd asztalnál 
ülő legények. De Mózes ügyet sem vetett rájuk, 
hanem karonfogva Finnin Rózsiját kirándul­
tak a zöldbe. Azonban amint ütőit a pász­

Károly és Gősi István csendőröknek a me 
renvei határban elfogni. Fáraó kóborló iva­
dékait bekísérték a helybeli föszolgabirúság- 
hoz.

a főid alatti bányákból, hogy ünnepnek 
szentelt napjukat Május elsejéi, mint a mun­
kásság világünnepét megüljék. A szigetvári 
szocziáldemokraták is e napon d. e. 10 óra­
kor népgyülést tartottak, délután pedig jel- 

■ zőtáblákkal tüntető kirándulást rendeztek a 
patai erdőbe, hóimét az esti órákban a leg­
nagyobb rendben tértek vissza. Semmi za­
vargás sem történt.

A katonai utóállitás a szigetvári jú-

tor óra, előrohantak az irigykedök és a tur- 
j bókoló gerlepárt szétrebbenlették. Ez még 

1 nem lett volna baj, hanem tetejébe a sze- 
] gény szerelmes kákics! atyafit úgy elverték, 

hogy az még most is önkívületi állapotban 
, fekszik a szigetvári közkórháziján.

— Kóbor czigányok elfogatása. Egy 
32 tagból álló veszedelmes kóbor czigányban- 
dát sikerült a héten Habócza őrsvezető. Pálfv

csoda ólet ez, a mit ö itt folytat ?
Es a móltóságos asszony szörnyüködve 

csapta össze finom, fehér kezeit, a mikor 
vacsora után, egy perezra ketten maradtak 
az ebédlőben. Mert Mari néni mindjárt első 
nap meghívta vacsorára a sógorasszonyt, a 
vén gyerekkel együtt.

— Hogy hogyan nézhettem ? Hát mit 
tehettem róla ? Hermái! Nem gyerek már, 
tudja mit csinál. Felelt Mari néni, vállat 
vonva, mialatt üsszeseperte a kenyérmorzsát 
a hófehér asztalterítőről, gondos öreg keze­
ivel.

—- Épen az, hogy nem gyerek 1 Nagyon 
is itt az ideje, hogy megházasodjék ! Még 
hozzá ilyen nagy vagyon mellett s a Gyuray 
névvel !

— Házasítsd meg. Semmi kifogásom 
ellene.

— No hát, én meg is házasítom ! És 
a móltóságos uszony önérzetesen bólintott 
fejével. Fekete szemei pedig harcziasan vil­
logtak. Meg én ! annyi szent !

Bálint ezalatt Ilonkával kint volt a tor- 
náczon. Az édes arczu, szép szőke leány, 
két kezét össze kulcsolva ölében, nézőit föl 
a csillagos égve s ösztönszerüleg megérezte

a férfi tekintetét, a ki mellette állott és né­
mán gyönyörködött [nemes metszésű a rez­
eiében. Aztán, vágyteljes tekintetével végig 
simogatta formás kebelét, karcsú derekát.

Ilonka érezte a sötétben is, hogy elpi­
rul és kéjesen megborzongott.

-— Menjünk be, Bálint. Nem illik ma­
gára hagyni a vendéget.

— Menjünk be, Ilonka.
És a férfi utána ment, mialatt folyvást 

I mohón nézte a karcsú leányaink imbolygó 
I körvonalait. Az meg. elölte lépkedve óvatosan 
emelte fel szürke szoknyáját, hogy a tornácz 
vörösre súrolt téglakoczkái meg ne fogják a 
ruha szélét. Formás bokái kikandikáltak a 
szoknya alól.

— Istenem, ha megtennem 1 De váj­
jon mit mondana hozzá Mari néni. Még azt 
gondolná, hogy a vagyonára vágyom.

És Bálint felsúlmjtott. Én nem tudom, 
j mit forgathatott fejében, mialatt izmos kezét 
: többször végigsimogatta napbarnított homlo­
kán . . .

— Éjit! bolondság ! mormogott később 
magában s egy óra múlva már nem gondolt 
semmire . . ,

Ilonka keveset aludt azon az éjjelen,

s mikor hajnaitájt mélyen elszunnyadt, azt 
álmodta, hogy az ő arezképe is ott csüng a 
vén kastélyban, a füstös családi arczkópek 
között . . .

Azok meg olyan mogorván néztek reá, 
hogy félni kezdett tőlük. Aztán fölébredt s 
reggel, takarítás közben, olyan szépen éne­
kelt, hogy Mari néni csak a fejét csóválta 
és azt kérdezte magában, hogy :

— Mi lelte ezt a leányt ?
Ilonka pedig másodszor is megismétel­

te a nóta két utolsó sorát:
Azt álmodtam, hogy a rózsám szeret engem
Jaj ! be fájt a szivem, mikor fcilébredtem !

IV.
— No hát, én csak annyit mondok, 

hogy szeptember első napjaiban otthon le­
szek a a fürdőből és éppen, hogy rendbe 
hozom a lakást, az udvari szobát pedig be­
rendezem neked és 15-dikére elvárlak.

Ezl a méltóságos néni mondta az öes- 
csének, a mikor az kikisérte voll a vonal­
hoz s ott álltak mindketten a kis falusi ál­
lomás földes perronján.

— De kedves Hennin néni ! nem sze­
retnék terhére lenni, szólt Bálint, mialat ud-
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— Elemi iskolánk államosítása ügyé­
ben a tanfelügyelőtől átirat érkezett, mely­
ben értesíti az elöljáróságot, hogy mintán a 
vallás és közoktatási miniszter az iskola ál­
lamosítását ez év szeptember 1-re kimondta, 
— tehát sürgősen intézkedjenek az építés 
dolgában. Mint tudjuk ez ügyben csakhamar 
közgyűlést hívnak össze.

— Szemle a csendörörsön. Padi Lajos 
m. kir. csendőrszázados f. hó 5-én az őrsöt 
megvizsgálta és mindent a legnagyobb rend­
ben talált.

— Szt. Flórián ünnepe. A rom. kath. 
egyház szent Flóriánt mint tűz patronust 
tiszteli. A szigetvári hívek is a tanuló ifjú­
sággal, ősi szokáshoz híven az idén is kör­
menetben vonultak a Flórián kápolnához. A 
körmenetet Herger József plébános vezette. 
Nagvon csodálkozunk azon, hogy a tűzoltók

— Somogyi lovak a Japán hareztéren.
A bécsi japán nagykövet kormányától azt a 
megbízást kapta, hogy Magyarországon a 
Japán hadsereg számára lovakat vásároltas­
son. Vármegyénkben is jár most a nagykö­
vet két megbízottja, kik a szállításra alkal­
mas lovakat magas árakon veszik meg.

óráig, délutáni - órától esti 6 óráig köz szem­
lére Mtétetni rendeltettek — moly névjegyzé­
keket olt mindenki megtekintheti és d. u. 
2—ti óráig le is másolhatja, azok ellen az 
1899. évi XV. t.-ez 151. §-a értelmében 
május 15-ik napjáig felszólalhat, — ezen 
felszólalásokra pedig május Ki-tói ugyan e

Tanulmányi kirándulás. A történelem hó 25-ig mindenki, ki az utóbb hivatkozott 
tanításánál a hazafias érzés ápolására és a j § szerint jogosítva van, Írásban ószrevéto- 
hazaszeretetro való lelkesítésre az iskolának I leket nyújthat be.
legeredményesebb methodusa az, amikor 
egy-egy történelmi nevezetességű hely meg­
tekintésére indul az iskola. A hely megszem­
lélése az eseményt rögzíti meg. a szívbe 
nagyobb lökést ad, a kegyelet és lelkesülés 
magasztos érzelmeivel emeli a lelket. Iga­
zán szivet melegítő látvány volt a kaposvári 
lÖgymnasium IV. osztályú tanulóinak az ün­
nepélye, melyet Endrei és Faragó tanárok

kik eddig mindig részt vettek a körmenetben vezetésével a múlt kedden a szigetvári Xri- 
az idén nem voltak ott. Pedig talán Flórián | nyicmléknél tartottak. Cságolyi Sándor la­
volt az első főparancsnok és annyit csak tlulú tai'taImils- lclkesitö heszódJe és 
megérdemelne-, vagy mi ? Hogy a banda nem í radh ^zsef slke™il szavalata után 2 ko­
váit ott azon nem csodálkozunk, mert itt I «orút helyeztek el a bronzoroszlánra. Heg-
nem népvnapot kell köszönteni és nincs tekintették a várat, hol Mandenlle urad. ispán 
k. j szép történelmi készültséggel ismertette a

. . ... ...... j Zrinyivár és kirohanás helyét. Felkeresték a— A szigetvári polgári iskola a jovo J , ...., , kath. templom Znnyi-ireskoiat is. Pihenőreszerdán földrajzi kirándulást rendez Abali- j J, ! pedig a polgári iskola tornatermébe mentekgetre, a csepkobarlang megtekintésére. j1 .... „ , , , „
majd délután lel d orakor cgv kellemes nap 

- Lerúgta a tehen szarvát. Bizonyára j^p emlékével indullak Kaposvárra.
azt hiszik önök ugye-bár, hogy a lo rúgta lej — Halálozás. Részvéttel vettük a gyász- 
Taresafalvy Lajos gy.-melléki lakos tehéné- jelentést, hogy Wessely Károlyiul, Wessely 
nek a szarvát. Pedig nem! Mert a lefolyt Antal pécsi nyomdatulajdonos és neje szül. 
vásárkor Morgenstern Mór helybeli lakos Bretter Józsiinak 2 éves kis fiacskája í. hó 
mészáros és helypénzszedö hatalmas rúgása j6_én elhunyt. Béke poraira! 
következtében törött le a szegény állatszar- — A közbiztonság megyénkben. A le­
va, miáltal az állatnak fájdalmat — gazda- folyt évnegyedben. Hatóság elleni erőszak 
jának pedig 85 korona kárt okozott. E re-1 esete előfordult és kideritteletl 4, pénzhamisi-
mek foot-bal játékért és kártérítésért a ká­
ros panaszt emelt a főszolgabiróságnál.

-- Súlyos testisérülésekkel hozták be 
e hó elsején a helybeli közkórházija Korács 
Pál n. pelerdi és Bank Lajos dinyeberki 
polgárokat. A sérülések oka még eddig nem 
volt kipuhatolható.

Mennyi halat fognak a Balatonban. 
A mult évben kifogtak a Balatonból : 24Sl) 
mm. gardát, 5727 mm. keszeget, 131 min. 
ön- és menyhalat. 315. mm. csukát és com­
pel, 96 mm. pontyot, ül mm. harcsát. 621 
mm. süllőt és 156 mm. fogast; összesen 
9597 métermáz=a halat.

Érdekes váiópiir. Tizenhat éves házasság után 
ritkaság a válás, Immár nagy íiúgyorek is van a ház­
ban. Azonban, lm a családfő nem tud keresni és a 
nvomor állandó vendég, akkor a szegénység egyik 
erős mozgató ereje a házasélet felbontásának. Mint 
esetünk mutatja, sokszor a Ifi éven át megelégedet­
ten folytatott élet sem elegendő ahhoz, hogy a há­
zasfelek együtt szenvedjék ál a szegánység keserves 
küzdelmeit. A különben is kikapós menyecske és a 
lesújtott férj hónapok múlva a tárgyalási teremben 
találkoznak először. A him hiába igyekszik ékess/.>- 
lásáva! a felekre békitőleg hatni, az asszony maka­
csul ragaszkodik a végleges vállashoz. Egyszerre iz­
gatottan behatol valahogyan a tárgyalószobába a há­
zaspár Iá éves fia és csak ennyit szól : „Papa, ma­
ma. béküljetek ki, mert a jó Isten meghozta szeren­
csénket!“ és a felindulás hatása alatt eszmétlenül a 
földre bukik. A bíró felhasználva a kínos helyzetet, 
nyomós érvekkel hatott a makacs anyára, ki midőn 
hallotta, hogy íia újból visszanyerte beszélőképessé-

variasan karját nyújtotta nénjétiek és 
alá kezdettek sétálni a sinek mentén.

tűs 1, szemérem elleni bűntett és vétség 8, I get, gyermekéhez rohan, sírva fakad és kijelenti, hogy 
ember élete elleni bűntett és vétség elöfor-11101,1 Léri a válást. A fiú görcsösen a markába szori- 
dult 14, kiderittetelt 13, testi sértés 80, lo- jtolt ügv l,al’,rda,'al,ot' ogy sorsje?yet; "10ly «EV »agy 

jpits előfordult 186, kiderittetelt 14o, rablás } l)ltuklláz&ban, Budapesten, Teréz-kömt 3«. szám alatt.
És e bankház szerencséje Így segítette az engesztel­
hetetlennek tartott gyidölség felett az anyai szemle­
let győzedelmeskedni.

föl- j és zsarolás 1, orgazdaság és bűnpártolás 21, 
csalás előfordult 50, s kiderittetelt 9, végül, 

— Lári-fári! Nekem terliemre nem le- j gyújtogatás előfordult 50, s kiderittetelt 33 
szel, úgy is ott állnak üresen szegény Bol- i esetben.
dizsárom szobái. Senki sem használja azo- j A Kaposvári színi évad. Mint lapunk-
kát, mióta meghalt. Ha pedig megunod ma-j nak Addasy József a pécsi nemzeti j
gadat, vagy valami dolgod akadna, egykét | színház igazgatója társulatával a kaposvári 
napra mindig visszajöhetsz Gyuriira, ámbár színkörben. Beyerlein katonai drámájával a | 
télen ugv is pihen a gazdálkodás. Azt aka- ía „Takaródéval I. hu 5-én (40 bérletre 
rom, hogy legalább egy szezont a főváros- j terjedő) előadásainak sorozatai megkezdte, j
ban tolls. Egész eltemetted magadat ebben 
a fészekben. Noblesse oblige! A 'név iránt 
is tartozol kötelességekkel! Csak annyit 
mondok, hogy apád ebben a korhűn már 
rég nős ember volt.

Ez ellen nem voll apelláta.
A méllóságos néni a ki, gyöngéit le­

számítva, áldott, jó lélek volt — egész, jlplt- Az összes választók névjegyzéke a ki- 
elérzékenykedve ölelte öcscsét kebelére a hagyottak névjegyzékével együtt a központi
bucsuzásnál. Aztán, elegáns, szürke utiruluis

KÖZGAZDASÁG.
13 Cserebogarak irtása.

A földmivelésügyi miniszter tekintettel
........................... ... . . .arra a nagymérvű kárra, melyei részint a
A képviselő választok nevjegyzeke cserebogár-pajor, részint maga a cserebogár 

közszemlén. A szigetvári választó kerülethez , okozni szokott, a cserebogaraknak, különösen 
tartozó községek választóinak névjegyzéke a a rajzási években való rendszeres irtása iránt 
központi választmány kiküldöttei által 1905-ik a törvényhatóságokhoz újból körrendeletét
évre kiigazittatván, — minden egyes község ! b°ca„41loU ki’ l"(2lybt:11. ez?!(Bl 11 "lexöre.idör- 

, ... ..." .... ! ségrol szóló 1904. évi XII. t.-ez. idevonatko-választomak betűrendben összeállított ideig-1 zó rendelkezéseinek pontos végrehajtására
lenes nevjegyzeke kel példányban elkészülte- j utasítja. A cserebogár, melynek lárváját, a

magyar nép pajor, csimasz vagy pata néven 
ismeri, országos csapás számba megy s mint

választmány székhelyén Kaposvárott az alt­
alaja kibontakozott az ölelő karok közül s P'1111 hivatalban a kerülői beli város, nagy- 
fátyolát lebocsátva, 
föl a vonatra, 
évének.

AftUAUiv az, uiuiu tvaiuiv ^ i .......... Dog'S
esátva, olyan fürgeséggel szállt községek és körjegyzőségek saját választói- szoki 
a, mely dicsőségére váll ötvenöt | liab ideigl. névjegyzékei pedig a kihagyottak xelel.

névjegyzékével együtt az illető jegyzőségek ! dék?

hogy kifejlődéséhez liazánkban a felvidéket 
kivéve, bárom év szükséges, azért a csere­
bogár nálunk csak minden harmadik évben 
szokott nagy tömegben megjelenni. A legkö­
zelebbi cserebogaras év 1905-ben egyes vi­
dékeken pedig már a folyó évben lesz, tehát

A vén gvereg pedig megfordult s ko- székhelyén u. m. Apátiban. Darángban. /Aom- «védekezésnek is csak úgy várható a sike- 
• 18 8 i 7, -, , , re, lm e vedekezost nemcsak a raizasi evben.csijához ment. A parádés kocsis alig bírt a Buu afnkon, Di araszentwarlonban, La- , de már uz.t megelőzőleg is kellő erélylyel

íiezánkoló szürkékkel, mialatt Bálint fülpal- bocsan, Lbrösgalon. Ggönggyósmclléken, Mozs- folytatjuk. Az irtás legegyszerűbb módja a
tant a bakra s kivette a gyeplőt kezéből. 

— Gvi te llarczos !
S meg sem álltak n vén kastélyig. 

(Folytatása következik.)

gon. Aaggdobszdn. Kálmán cmn. Barcson, cserebogarak összeszedése és elpusztítása, A 
' S:igcln.iroii, Szalukban és Tekla faluban a szed^sl il bogarak első megjelenésekor kell 
jegyzöség hivatalos helyiségéhen/: éri májas ■ »^gkozdeni, hogy a pólók lerakása előtt cl- 
/-„•/, - -1 -, , I , . ... pusztithulok legyenek. A cserebogarak regge-1,0 lL naW,llül kczdvo "“U»s ,w bc" lenki.it, borús időben pedig nappal is, össze-
zárolug naponként reggeli 8 órától déli 12 gémlieredvc vagy halált színlelve ülnek a fá-
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kon s akkor könnyen lerázhatok. Szedésnél 
nagy gondot kell {'ordítani a magánosán vagy 
az ültetvények szélén álló fákra, melyeket 
a cserebogár különös előszeretettel keres fel. 
A szedő munkásokat lehet a bogarak men­
nyiségéhez (1 kg. körülbelül löbO darab cse­
rebogár) képest fizetni és így a szedők job­
ban igyekeznek, de a fakimólés szompont- 
jából czélszerübb kellő felügyelet mellett 
napszámosokat alkalmazni, és akkor a rné- 
regetéssel járó időt is megtakarítjuk. Az 
összegyűjtött bogarakat kemény talajon agyon 
lehet tiporni és összegyömöszölni ; a kádba 
szedet bogarak pedig leforrázhatok é* gö­
dörbe öntve betemethetők. A nagy mennyi­
ségben összegyűjtött cserebogarak mestersé­
ge? trágyakészitósre használhatók olyképpen, 
hogy a bogarak rothadó tetemhulladékához 
annyi föld, oltatlan mész és turfa-hulladék 
keverendő hogy azt az átható kellemetlen 
szagtól megfosszák. Fontos védekezési mód 
az is, ha a cserebegarak lárváját, tehát a 
földben élő pajorokat irtjuk. Erre legalkal­
masabb idő a fölforgatás, kapálás és szán­
tás. Ilyenkor a felszínre jutó pajorokat agyon 
kell ütni. esetleg az eke után járó olcsó 
napszámossal felszedetni. Ahol kevés a pa­
jor, ott 10—20 darabjáért 2, 4, 6 fillért, 
ahol több, ott 100—200-áért 10—12 fillér- 
ért, sőt többet is fizethetünk. A pajorok 
szintén értékesíthetők. Kisebb mennyiséget a | 
baromfival etethetünk meg, nagyobbat pedig 
trágyakószitésre használhatunk.

Szerkesztői üzenetek.
G. J. Szt. László. Privát levelet Írunk. Üdv. 
Sió. A vasúti sztrájk már reg megszűnt. Most 

már küldketnéd az Ígérteket. Üdvözöllek.
Többeknek : A jövő számban válaszolunk.

Uj ruhafestő és vegyi tisztitó 
intézet Pécsett.

Van szerencsém Szigetvár város és vi­
déke negyérdemü közönségéi tisztelettel ér­
tesíteni, hogy
Pécsett, Majláth-tér 6. sz. a.
(a volt Hochrein-féle házban) a mai kor kö­
vetelményeinek teljesen megfelelően bereu 

dezett

mü-ruhafestő és vegyi 
tisztító intézetet

. -------nyitottam----------------
Külföldön a legnagyobb ilynemű inté­

zetekben több éven át szerzett tapasztalataim 
által azon kellemes helyzetije jutottam, hogy 
a legkényesebb igényeknek is meg tudok felni 
és kérem a nagyérdemű közönséget, válla­
latomat nagybecsű bizalmával kitüntetni ke­
gyeskedjék.

Mindennemű- selyem és tjyapjuke.hnélc, 
férfi- és női ruhák, katona egyenruhák és pa­
in reverendák festetnek és tisztittatnak. Vidé­
ki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Nagybecsű pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Weisz Ignác

Pécs. Majláth-tér 6.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 ldgr. 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1904. május 6-án.

Búza 
Rozs „ 
Árpa „ 
Zab „ 
Tengeri 
Bükköny 
Bab

uj — K. 7 40 
5 40 
5 —
4 80
5 20 
5 — 
7 50

50
60
50

Hölgyek figyelmébe!
Tisztelettel értesítem Szigetvár vá­

ros és vidéke n. é. hölgy közönségét, 
hogy a Pécsett tartandó lóverseny alkal­
mára raktárra hoztam a legújabb divata 
nyári, női és gyermek kalapokat, mely­
nek megtekintésére a n. é. hölgyközön­
séget tisztelettel meghívom.

Janoschek Anna
divatárusnö

PÉCS Király utcza 21.

5 80
6 —

Kiadja a szerkesztőség.

5 koronáért
midiink 4Vs kiló (50 db.) kevéssé megsérült finom 

envhe
—-----  pipere szappant —
rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, Vili., üezerédi-utcza 8. szám.

Alkalmi vétel!
Legújabb mintázatú 

finom foulard selymek 
I k. 50 fi mtrje.

Srenadirr, bafiszf
es

ínggén és bérmentne kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 

bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani.
Wattevich ßudapest

VII. Dohány-utoza 5 sz. alatt.

Dr. TOLNAI

vizgyógyintsézeta
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok. 

Vizgyógykezelés, massage orvosi 
massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdők.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság j 
fejfájás, emésztetlenség, belek ronyli tő­
sége, gyengeség! állapotok, idült rheum a. 
kösz vét tv Ischias, elhízás, szív, vese! 
és máj betegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt
árak, modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

zefir újdonságok!

Kalotaszegi vásznak 
28 fill.-töl feljebb!

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

Szigetváron.
(Takarékpénztár épületben).

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88503. sz.
Gyógyít és folüdit jótállás mellett : köszvény, reu, 
ma, asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, íiilzugás- 
nehéz hallás, epilepsia (eskőr). idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór. fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza. valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, 
aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét. Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni ; meg vagyok győ­
ződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
elöleges fizetéssel a bel-és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST Vili.. Bezerédy-utcza 3. sz.

Egy teljesen jó karban levő 
8-ag gőzc^eplögép

10 névleges lóerejü

loko mobillal
és egy

elevátorral
jutányos árért eladó:

DEUTSCH ÁDÁMNÁL
PÉCSETT.



EGY AMERIKAI GYORSFŰZŐ
EGY HÁZTARTÁSI MÉRLEG INGYEN.

ol('sc’ 6ruk mellctl 
"J" küldöm szét tulhalniozott

raktáramból világhírű s ki­
válóságukért általánosan 

kedvelt ^
mexikói ezüst áruimat

és pedig )
ti darab mexikói ezüst asz­
tali kés,
(! ,, ovövillát,
(i „ „ .. evőkanalat,

12 .. kávéskanalat.
H kiváló dessertkést,
G dessert villát,

1 darab mexikói ezüst levesmcritö-kanal,
1 „ ,, „ tejmeritö,
- „ elegáns szalon asztali gvertyatartót,

46 drb.össcVaskon 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jxtaloinkqipcn 

egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és 
fél kiló hordképessegü háztartási mérleget kap tel­
jesen díjtalanul. .1 mexikói ezüst egy teljesen | 
fehér fém (belül is) melynek tartósságáért éri 
jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz előlege« meg-, 
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euró­
pai raktárból :

ÍCjfcFFEH D. jSÁpOB Budapest.
Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.

Neumann Lipót
legnagyobb czipö raktár

SZIGETVÁR® M
Biedermann Rezsö-u. Ferenczrendick házában.

(leniü közönséget miszerint a tavaszi 

idényre a legújabb és legdivatosabb férfi 
női és gyermek czipöket mindig állan­
dóan raktáron tartok. — A tavaszi 
szezonra, újabban mindenféle különle­
gességek a legnagyobb választékban 
vannak berendezve : Reform, boxcalf 
chevro, gazdasági és sportezipök. 
Mérték titán a leggyorsabb és 

legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Kiváló szerencse
kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 miliő ko­
rona nyereménynél többet fizetünk nagyrabecsült vevőinknek j 
csak a legutóbbi időben is

a iegnagyoßß nyereményt <■»
a 100.000 Koronás főnyeremény! a 74366Sz-sorsjeoyr3 a 80.000 Koronás főnyereményt a830BlSz-sorsjeoyre

o p o V az 52528 V ,70.000 n 1 BUBI „
a 100.000 „ V a 94730 55 , 70.000 „ n az 5498 „
a 90.000 „ V a 109780 55 , 80.000 n az 51813 „
a 90.000 „ V a 83610 , 80.000 „ n a 76347 ,.
a 90.000 „ V a 92787 V> , 50.000 ., n a 4036 „

5 ezenen kiwuí meg egyeu
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ icgcsőlydusabb oszlálysorsjátúkúban vegyen részt. 

A most következő magy. kir. szubadalmazoU 1-1. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.006 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

4 4 millió /___ _ koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. +•

A Segnag^ölíb nyeremény a (legszerencsésebb esetben
zEL,* #1$CBSB'€íS€1S><EB I<&, üsi

Továbbá 1 jutalom I nyeremény -í!:<MMftOO*
1 á

1 ä
a

** 5aSS-SS<

Ü *>1P 9 \;'l W > í a

8 nOj|36 a. 1 <$.### korona és még sok ötyéi»; 
összesen •#<■;!) S nyeremény és jutalom
korona összegbe1:.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

s eredeti sorsjegy fűt—.75 Vagy kor 1.50; ^4 eredeti sorsjegy irt 1.50 vagy kor. 3. 
a a a 3. a a 6. , 1 11 a 116. 11 a 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a/, összeg előzetes beküldése el­
lenében küldjük.

Hivatalos tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

ím éwi ÍHá.jus hó 17-éig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a búzás már május hó 17. és 18-án lesz.

Olcsó forrás!
Kárpitos- és asztalos-bútor, 
jutányos ár, szolid kiszolgálás.

’Javításokat háznál is eróziók,

1/tílO
LIT

kárpitos — diszitö

P É G S E T T.

Háttér. Engel-féie fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pon­
tosan cszközöllclnek.

SEÄ■ ÉS
B ASM MÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete
Főárudámk osztály sorsjáték-üzletei:

Központ. Teréz-körut 46 |a . fiók . Váczi-körut 4|a 
fi ók: Muzeum-körut Ha 111. fiók: Erzsébet-körut 54|a.

Rendelőiével„Jsi TORÖSC Ä. ES TÄRSÄ bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab ossztálysorsjátók eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
pitánvételazni kórom j

Az összeget korona összegben .postautalványnyal küldöm A Ildii lelSZŐ lil1
'mellékelem bankjegyokben (Itélyeueklteil)'

!(
°l

Nyonmlutt Kozáry Kde gyorssajtóján Szigrlvarolt


